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Volgt een bewerking van de minuten van schepenacten van Oostburg over de periode 1681-
1686. De bladen zijn chronologisch teruglopend genummerd. 
Nota: Dit handschrift kent een merkwaardige manier van afkorten van een -r, namelijk met 
een haal die op een "l" lijkt. Is met name verwarrend bij Pr., maar komt ook voor bij gr., dhr., 
en dergelijke. 
bron: Zeeuws Archief, toegang 11, recht. archief Zeeuws Vlaanderen, inv.nr 1415 

ZV1415/n159, 23-01-1681, [23 onzeker], juffr Elisabeth Hora, wed. Lieven Meeussen, won. 
alhier, ziek te bed, aut. Jan Meeussen dt. Diericx, griffier tot Oostburg, om uit haar naam te 
verkopen 23 gem. land, met de helft in een hofstede, gelegen in der Groede, als haar is 
toebehorend; indien zij overlijdt, stelt zij hem tot executeur om bij hem, tzij onder benificie 
van inventaris, tzij aan clercq van becommerde boedels te werden gecedeert, ... 

ZV1415/n158, 29-01-1681, Jan Meeussen dt. Diericx, als machtig van de weeskamer alhier 
over Maria filia Arent Adriaensen, aut. ... i.v.m. proces voor Raad van Vlaanderen 
contra Huge Bouwens, brouwer tot Rotterdam. 

ZV1415/n157, 17-03-1681, Geertje Jansen, wed. Gillis Marranus, inw. alhier, bekent 
verkocht, draagt over aan Nicolaes de Klerck, haar woonhuis, aan de westzijde van de 
Zuijtstrate, letter B 15, groot in cheijnserve van de armen 37 r., waaruit 28 r wordt gebruikt, 
noord t huis van Daniel Willemsen Tersteijn, west achter tegens de erve van de armen, zuid t 
huis van Jan Francke, voorhoofdende aan de voors. strate; koopsom 100 car.gld. 

ZV1415/n156, 17-03-1681, zijn op verzoek van dhr Jacob Diericx, bailliu deser stede, 
over Catherina Swancke, overleden binnen Oostburg, getaxeerd de navolgende huizen, 
landen en erven, allen gelegen in Vlaanderen onder t gebied der Staten Generaal; 1) een huis 
met 51¾ r eigen erve, int 6e begin [=letter F] no 8 ter somme van £60, waarin de vern. 
Catherina Swanke, dochter van dhr Franscois Swanke, predikant opt Zas van Gent, daer 
moeder af is juffr Elisabeth Diericx, een tiende part competeert, zo van dit, als van de 
navolgende goederen, dus hier £6; 2) een huis en schuur, met 231¼ r erve, gelegen in [letter 
F], n17, getaxeerd op £80; 3) een huis, gelegen in [letter F] n10, met 60¼ r erve, getaxeerd op 
£50; 4) een huis met 46 1/3 r erve, in de letter E n2, getaxeerd op £15; 5) een huis met 11½ r 
erve, en nog 26 r., in [letter C] n3 en n4, over de schole, getaxeerd op £30; 6) een huis met 
36½ r erve, in de letter C n2, getaxeerd op £30; 7) een huisje in de letter A n3, met 5¾ r erve, 
getaxeerd op £10; 8) een corenwindtmolen, staande alhier binnen deser stede, getaxeerd op 
£700; 9) een veer ende huijs aan Schoondijcke, getaxeerd op £200; 10) 710 r. erve in 
verscheide deeltjes binnen deze stad, getaxeerd op £50; 11) een wei, gelegen in de oude stad, 
groot 6.160 gem., aen Ste Baeffs thoorn, getaxeerd op £25/gemet; 12) 2.077 gem. land, 
gelegen in de Mauritspolder, getaxeerd op £40/gemet; 13) 8 gem. land int Corneliapolderken, 
zijnde de 12e cavel, getaxeerd op £14/gemet; 14) een huijsken en schuijrtken, met 1.170 gem. 
erve, in de Stampershoeckpolder1, getaxeerd op £33.6.8; 15) 3.080 gem. land in t 2e deel 
Prins Willemspolder, getaxeerd op £16/gemet; 16) 51.077 gem. land in t 2e deel Prins 
Willemspolder, in de 41e en 42e cavel, met een hofstede daarop staande, getaxeerd op 



£17/gemet; 17) 48.163 gem. in de 16e cavel van de Henricuspolder, aldaar nog inde 10e 
cavel 49.070 gem., waar op staat een hofstede; nog in deselve polder 5 gem. volgerland van 
de 1e cavel; item nog 5 gem. in deselve nomber, en nog 3.233 gem. in no 3, nog 5.223 gem., 
nog 2.270 gem., nog 3.075 gem., tsamen uitmakende aan de hofstede in de Henricuspolder 
125.034 gem., getaxeerd op £16.13.0/gemet; 18) nog 64.041 gem. land in ontrent vijftig 
deeltjes in de Veerhoecxpolder, getaxeerd op £12.10.0/gemet; komt nog een eigen 8e (sic, 
lees 10e) part in de schorren, dijken en weilanden van Caes en Broot tot aen Melck en 
Brocken, getaxeerd op £390, waarvan t tiende deel is £39; aldus gedaan den 17 meert 1681; 

ZV1415/n155, 07-04-1681, Adriaen de Jonge transporteert aan Joos van Haelst en Jacob 
Becourt als borgen van sLants impost van slachgelt vant verl. winterseizoen, bij hem, de 
Jonge, gepacht, zijn schuldboek en zijn meubilaire goederen; stelt verder nog tot onderpand 
zijn woonhuis en erve, op de Marct in de letter C n11; 

ZV1415/n154, 11-04-1681, Jan Meijndale, won. in Waterlant, oud ontr. 55 jaar, althans hier 
ter stede, en Antheunis Willemsen, oud ontr. 18 jaar, won. binnen Oostburg, verklaren op 
verzoek van Jan Boussemeer en andere medestaenders van de pacht van sLants impost op de 
wijnen en brandewijnen, dat hij, 1e comparant, op 12 dec. 1680 is geweest ten huize 
van Daniel de Klerck, wijnsteecker alhier, en gezien heeft dat uit diens huis een tonnetje 
brandewijn op een kar is gelegd, die door de 2e comparant werd gevoerd; de 2e comparant 
verklaart, dat hij toen hij een weinig was voortgereden door de voorn. pachters, geassist. met 
stadsbode Adriaen de Reede, is vastgehouden; de Reede verklaart, dat hij opdracht van de 
pachters had gehad. 

ZV1415/n153, 17-04-1681, ondervraging van Mathijs Baert, hoofdman in 
Schoondijke; Adriaen de Jonge heeft hem indertijd verzocht of hij voor hem borg wou zijn 
bij de verpachting van de impost, maar hij heeft daar niet op geantwoord; de Jonge heeft hem 
als borg genoemd, maar dat heeft hij pas na de verpachting gehoord; (wg) Mattijs Baart 

ZV1415/n152, 03-05-1681, sr Josua de Vloo, voor hemzelf, en als machtig van de 
weeskamer over zijn broeder Jakob de Vloo [accoord weeskamer 8 april 1681 op request van 
voogden Jacob Diericx, bailliu, en Abraham Mattheeusen, schepen der stad Sluis, over Jakob, 
wees van Jakob de Vloo, in leven griffier deser stede], bekent uitterhand verkocht de 
navolgende huizen, 1) een huis, genaamd de Niewe Swane, aan Machhiel van 
Duijrendonck voor £41, 2) aan Kathelina Nis een huis genaamd de Oude Swaen, voor £34, 3) 
nog een huis en erve, waarin de voors. heer de Vloo is overleden, aan Daniel Willemsen 
Terstein voor £91; weeskamer accoord; transport van (3) huis met 37 r eigen erve, zoveel als 
er tussen zijn "agen" is leggende, op de Marct, letter C n16, oost t huis en erve van hem 
comparant [in verbandbrief: acceptant!], west de Burghstrate, voorhoofdende aan de hoek 
van de Marct, achteruitstrekkende tegens stadts geslechte wallen of d erve van dhr bailliu 
Jacob Diericx; n151: verbandbrief. 

ZV1415/n150, 06-05-1681, st Thomas Hauchster, makelaar, won. tot Middelburg (Z), althans 
hier ter stede, bekent verkocht aan Pieternelle Pieters, wed. Claeis Meliere, een huis voor 
£95; transporteert dit aan haar [wed. Klaes Meliere] met toebehoren en 269 r. eigen erve, 
sijnde een gedeelte boogaert, in de letter E n8, oost de armen deser stede, west de wed. 
Adriaen Baert, voorhoofdende aan de Ooststrate en achteruit strekkende tegens de 
Volderstrate; verbandbrief n149. 

ZV1415/n148, 28-05-1681, huw.contr. Joos Vermeulen, wedr. van Martintje Schapers, 
en, Janneken Marranus, laast wed. Gerrit Hendricx. 



ZV1415/n147, 28-05-1681, Corn. van de Steene, thesourier deser stede, bekent schuldig aan 
de weesen van Jan Goethals als transport en actie hebbend van de weese Arent Adriaansen, 
volgens transport en obligatie daarvan gemaakt dato deser, de somme van £25 over koop van 
een huis, bij de comp. ten stokke alhier gekocht in de nagelaten boedel van Jan Geertsen in 
dato 30 en 31 mei 1674 en aan de voorn. weese van Arent Adriaansen bij burgmr. en 
schepenen in de preferentie en concurrentie, alhier gemaakt, geadjudiceert; onderpand: zijn 
woonhuis en erve, aan de westzijde van de Zuijtstrate, noord schepen Philip Jansen, 
achteruitstrekkende en besijden aan het Coperstraatje na de kerck, en voorhoofdende aan de 
Zuijtstrate, letter A n13, mitsgaders zijn schuurtje, staande een weinig terzijden achter het 
voorn. huis en erve; en verklaarde Maria de Mol, huisvr. van Daniel de Klerck, moeder van 
de vern. weesen, de vers. schuld en verband met consent van de weeskamer alhier te 
accepteren; van deze £25 moet af voor de weese £1, dus maar £24 kapitaal. 

ZV1415/n146, 17-06-1681, David Ameau transporteert aan Jan de Wilde een huis, schuur en 
bacquete, staande op cheijnsgront van de erfgenamen van dhr rentmr Bartholomeeus Diericx, 
in de oude stad, letter M een gedeelte uit n1, gemerkt oost stadtscontrescherpen, zuid de erve 
van de vers. erfgenamen Diericx, , voorhoofdende aan de Weststrate, en tersijden den 
boogaert van burgemr. Leerbergen, verkocht voor £30, die de acceptant aanneemt te betalen 
aan juffr. de wed. van Johannis van Calenberge, die deselve last van koopsom daarop heeft. 

ZV1415/n145, 20-09-1681, Maetje Bosberge, laest wed. van Gerrit Sijmons, transporteert 
aan Jan Vermeulen, borger alhier, als voogt over de weese van Willem filius Willem 
Pietersen Tersteijn, alle haar meubilaire goederen [en kleren] [gespecificeerd] (waaronder 
backersgereetschap), en dat tot verder indemniteit van 200 car.gld. als op des weeses landen 
in de Henricuspolder staat gehypothekeert ten profijte van de erfgenamen van dhr N. Caen, 
bij de comparante in de staat van verwezinge, gedaan op den 5 mei 1668, gedaan voor t 
collegie sLants van den Vrijen, tot laste van haar genomen en niet gezuiverd, mitsgdrs van 
zeker zilver in dezelve staat ten profijte van de weesen gebleven en niet genoten, namelijk 
[gespecificeerd], onverminderd zodanig recht van stilzwijgende hypotheek als de weese over 
de nalaticheijt van de comparante int lossen en betalen van de voors. somme en zilver nog is 
hebbende op het huis, staande in de Zuijtstrate alhier, en bovendien nog voor des weeses 
vaderlijke successie, monterende ter somme van ???ensestich pondt 5s 5g [mogelijk £62, 
maar inkt geheel vervaagd]. 

ZV1415/n144, 07-10-1681, Jan Meeussen dt Diericx, griffier alhier, als klerck van 
bekommerthede in de geabandonneerde boedel van Elisabet Hora, en Daniel Bosberge, 
schepen en stockhouder alhier, autoriseren advcaat/procureur ... in verband met proces voor 
Raad van Vlaanderen dat zij als eisers contra Seger van Dijcke, berijder in der Groede, 
genoodzaakt zijn te voeren; 

ZV1415/n143, 29-09-1681, mr Isaac de Vuijst, oud ontr. 37 jaar, en Janneken de Buck, wed. 
van Ad. Dou, welke 1e comp. verklaarde op verzoek van Jacob Diericx, bailliu tot Oostburg, 
waar te wezen, dat hij ontr. een jaar geleden, komende van de woning van Meerten Blontroc, 
heeft gezien dat zeker persoon "seer sloech en jaechde onder de eendtvogels" en nader 
komende zag dat dit Adriaan de Jonge was, woonachtig binnen Oostburg en schoenmaker 
van zijn stijle, waarop hij bij de 2e deposante is gekomen en heeft verteld dat de Jonge van 
haar eendtvogels had genomen; zij heeft toen de Jonge beschuldigd, hetgeen hij eerst 
loochende, waarop de 1e comparant tegen haar zei "trect sijn broec open, ghij sullse vinden, 
welck oock aanstonts van 2 comparante wiert gedaen, wanneer de pluymen wt den broec van 
A. wtstoven, gelyc of men een bedde hadde open gesneden"; later is gezien, dat hij ze 



verborgen heeft in de mistput van Herman Foutri; de Jonge heeft haar later na bedreiging [dit 
aan te geven] de schade vergoed; (wg) J. De Vuijst 1681; merk Janneken de Buck. 

ZV1415/n142, 15-11-1681, Jan Meeussen dt Diericx, griffier alhier, als klerck van 
bekommerthede in de geabandonneerde boedel van Elisabet Hora, autoriseert 
advocaat/procureur ... in proces contra Seger van Dijcke; betreft probleem over ca 42 gem. 
leenland in Groede, waarvan Seger van Dijcke de helft bij koop uit de voors. boedel heeft 
voor erfland, maar dat volgens de superintendant van t leenhof een leen is; [zie ook n159]. 

ZV1415/n141, 17-11-1681, Joos Vermeulen, in huw. met Janneken Marranus, laest wed. 
Gerrit Hendricx, bekent verkocht aan Jan Verbrugge een huis en erve voor £8.15.0; 
transporteert derhalve dit woonhuis, staande en gelegen in de Zuijtstrate, groot in eigen erve 
de helft van 21¾ r., gemerkt zuid ??? Adr. de Reede, oost juffr de wed. Calenberch, noord 
Jan Serjant, en voorhoofdende aan de Zuijtstrate. 

ZV1415/n140, 06-01-1682, Jacob van Hoorn, oudburgmr. en schepen deser stede redelijck 
gesont [er stond eerst: sieck te bedde leggende], uit liefde en genegenheid voor zijn 
schoonzoon Willem Verleije, en vanwege de hulp en bijstand die hij in zijn oude jaren van 
hem menigmaal heeft gehad en nog geniet, schenkt hem "meter warmer hant off donatie 
intervivos" eerst alle desselfs meubilaire goederen, jegenw. nog gemeen en onverdeeld met 
zijn huisvr. Janneken van der Steene, bestaande in [specificatie], mitsgaders nog de helft van 
zijn woonhuis en erve, zoals jegenw. bij hem bewoond en gebruikt, binnen deser stede in de 
Zuijtstraet, bij hem op heden voor de magistraat over te dragen; blijft uitgezonderd de 
jaarrente van t Oudemannenhuis tot Middelburg in Zeelant; hij behoudt ook het 
(vrucht)gebruik van de nu geschonken goederen; dhr Jacob Diericx, voogd van genoemde 
Verleije "mede met een hantgevinge danckelijcken [deze schenking] heeft geaccepteert ende 
aengenomen"; compareerde verder de vern. Janneken van der Steene, die verklaart hierin te 
consenteren. 

ZV1415/n139, 06-01-1682, [zie ook voorgaande acte], Jacob van Hoorn transporteert de helft 
van een woonhuijs, te vooren twee geweest sijnde, en nu bij de comparant voor een bewoond, 
waarvan de wederhelft toekomt zijn huisvr. Janneken van der Steene, aan Willem Verleije, 
zijn schoonzoon, waarover voogd Jacob Diericx, bailliu deser stede, accepteert, zijnde het 
huis en erve gelegen aan de westzijde van de Zuijtstrate, letter B n1, zuid de wed. van Gerrit 
Hendricx, noord t Coperstraetje, achteruitstrekkende tegens de erve van Pieter Boussemeer 
[er stond eerst Jan B.], en voorhoofdende aan de Zuijtstrate; waarde £28. 

ZV1415/n138, 06-01-1682, Jan Meeussen dt Diericx, griffier deser stede, als gemachtigd 
door de magistraat tot t verkopen van het nabeschreven huis uit de geabandonneerde boedel 
van Meerten Lemps [autorisatie 18-11-1680 en 1-12-1681] transporteert aan Touseijn 
Lehu een woonhuis, staande en gelegen op de Marct, letter F een gedeelte uit n7, gemerkt 
noord schepen Daniel Bosberge, zuid de acceptant, achteruitstrekkende tegens de erve van 
voorn. Bosberge, en voorhoofdende aan de Marct; £50.1.6. 

ZV1415/n137, 17-01-1682, Gillis van de Rostijne, borger deser stede, bekend schuldig 
aan Adriaen de Reede, stadtsbode, £100 over geleend geld; onderpand: zijn twee 
woonhuijsen, schuijren, erve, etc., in de oude stadt, letter L n3, groot in eigen erve 104 r., 
gemerkt west Gillis van: Eecke, oost de wed. Jan van Haast [sic, lees: van Haalst], 
achteruitstrekkende jegens de erve van voorn. Gillis vand: Eecke, en het ander huijs in de 
letter N n7, groot in eigen erve 76 r., gemerkt west den comparant, oost de armen deser stede, 



voorhoofdende aan de vern. Weststrate, en achteruitstrekkende tegens den barmsloot van de 
Henricuspolder. 

ZV1415/n136, 20-01-1682, thesorier Cornelis van de Steene bekent verkocht te hebben 
aan Leendert Daams, constabel tot Sluis, 5/8 part in 360 r. boomgaertlant, gelegen binnen 
deser stede en dat voor 200 car.gld., die hij bekent ontvangen te hebben, onder expresse 
conditie, dat indien hij comparant dit binnen 5 jaar weer terug wil hebben, dat hij het dan 
terug mag kopen voor dezelve som; deze partij is gelegen in de letter G, n10, zuid de erve 
van Joos Walrave, noord juffr de wed Bailliu David Coolans, voorhoofdende lenghs de 
Raemstrate, en achteruitstrekkende lenghs de gedemolieerde wallen van de griffier Jan 
Meeussen dt. Diericx; bekende Leendert Daams de boomgaert en erve te hebben verhuurt aan 
voorn. Corn. van de Steene voor 15 gld. sjaars voor 5 jaar. 

ZV1415/n135, 24-01-1682, Jacob Diericx, bailliu deser stede, verklaart op verzoek van 
dhr Johan Costenobel, schepen, raet en thesorier der stad Middelburg, daartoe gedagvaard 
zijnde, dat de requirant op 14-4-1681, als t arrest op Boone's goederen is gedaan, bij de 
deposant is gekomen, en had gezegd dat hij Jacob Haddeman, berijder, zijnde toen in de 
herberg den Eenhoorn, zeker relaas gegeven had om alle goederen van Ad. Boone in arrest te 
nemen, en dat hij deposant Haddeman had verzocht dit direct te doen; dat de berijder volgens 
de requirant gezegd had, dat hij niet direct weg kon; ondertussen reed Jan Mets, toen 
hoofdman, voorbij (die in de herberg was geweest), en de requirant vermoed, dat de berijder 
Mets heeft geinformeerd, en dat deze Boone is gaan waarschuwen; toen de deposant, die door 
de requirant was verzocht met hem mee te gaan, na enige tijd bij de zeedijck aan de 
Passegeule was, heeft hij gezien dat achter de hofstede van Boone schapen haastig werden 
weggedreven naar de hofstede van Mets, en dat koeien en een paard langs de zeedijk naar 
Turckie werden gedreven, welk paard door de requirant is achterhaald, en bleek van Boone te 
zijn; toen kwam ook eindelijk de berijder; tevens werd duidelijk dat twee paarden en een 
wagen voor zijn komst aldaar reeds naar IJzendijke waren gevoerd, omdat deselve van 
den major Leenhoutsen zouden werden ... 
[NB. Door mij verder niet aangetekend, maar is misschien toch nog wel wenselijk] 

ZV1415/n134, 24-01-1682, accoord tussen Benjamin Loenis en Anna Vermoet, meerderj. 
dochter, n.a.v. vonnis dd 12-01-1682; Loenis belooft haar binnen 3 weken 100 car.gld. te 
betalen, en zij ontslaat hem van trouwbelofte (zo die er was), en van de boete, de kosten van 
het kraambed, en de jaarlijkse onderhoudskosten voor het kind. 

ZV1415/n133, 05-03-1682, dhr Robbert Jordaans, bailliu tot Isendijcke bekent verkocht bij 
deze aan Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, zekere schuur, staande achter de herberge 
den Eenhoorn, de heer comparant toebehorende, met de erve allodiale, gelijk dezelve 
verkochte schuur tot rechtdoor tegens de schuur, nog staande op naam van Josua van Haalst, 
behoudens dat Meeussen gehouden blijft op zijn kosten te leveren tzij in?de schuur van hem, 
of op de erve, nog toebehorende aan de vern. herberg den Eenhoorn, een stal om vier paarden 
te staan, en dit zolang Jordaans de herberg in eigendom heeft; daarna mag Meeussen zijn 
gegeven of gemaakte stal weer aan zich trekken; £26; transporteert t vern. schuijrtje ende 
allodiale erve, gelijcx deselve schuijre tot recht deur tegens de schuijre van Josua van Haalst, 
in letter F een gedeelte uit n [er lijkt 52 te staan, maar dat kan niet; n1 was 52 r.], gemerkt 
west tegens de erve van dhr comparant, zuid Josua van Haalst, oost de hof van Daniel Bekens 
(sic; wrs. Bosberge), en voorhoofdende lenghs de Ooststrate. 

ZV1415/n132, 12-03-1682, verklaring van Josua van Haalst en huisvr. Tanneken Lagaij, 
won. alhier, op verzoek van Aernout Lagaij in huw. gehad hebbend Sara van Ommeslach; 



omstreeks juni 1680 zijn zij te Middelburg geweest ten huize en bij Jan van Ommeslach, die 
hen zijn "kist" heeft laten zien met zilver en goud. 

ZV1415/n131, 28-03-1682, verklaring t.b.v. Daniel Bosberge, chirurgijn dezer stad, n.a.v. 
proces dat tussen hem en Gregorius Nemegheer als stadhouder sLants van den Vrijen was 
ontstaan, rakende de chirurgie die door hem zou werden geexerseert ten platten lande van den 
Vrijen; burgmr en schepenen verklaren dat zij hem na examinatie alhier als chirurgijn hebben 
geadmitteerd, en later ook voor de armen en de wezen. 

ZV1415/n130, 20-04-1682, dhr Martinus Maartens heeft verzocht de erfenis te mogen 
ontvangen van land, door hem van de stad gekocht volgens contract 7 juli 1681, en 
approbatie daarvan door Staten Generaal dd 6 aug. 1681; schepen Daniel Bosberge wordt 
gemachtigd om zowel voor de magistraat van t Vrije als die van Oostburg over te dragen 
zekere partij land, ontrent 24 gem., zijnde genaamd "de oude haven van Oostburg", bij de 
stad verkocht voor £674.12.9 tot aflossing van een gelijke somme die de stad aan dhr 
Meertens causa uxoris schuldig was. 

ZV1415/n129, ..., verklaring van [Cornelis Jansen], won. in de Henricuspolder, oud ontr. 36 
jaar, en Jannis de Pijper, oud ontr. 25 jaar, [mede] won. ald., op verzoek van bailliu Jacob 
Diericx, over fraude bij het wegen, ten tijde dat Gasper Nissepat pachter van de molen binnen 
Oostburg was, en Jan Swanenpool als knecht, ...; (wg) bij mij Cornelis Jansen, (wg) Janus de 
Puijper. [Opm: Blad beschadigd] 

ZV1415/n128, 19-05-1682, verklaring van Joos du Rieu, oud ontr. 34 jaar, won. tot 
Oostburg, op verzoek van bailliu Jacob Diericx, over fraude, meer dan 2 jaar geleden, bij het 
wegen door de bedieners van de molen Jasper Nissepat en Jan Swanenpoel. 

ZV1415/n127, 20-05-1682, verklaring van Lambrecht Antheunissen, oud ontr. 37 jaar, en Jan 
van Audenaerde, beide borgers deser stede, op verzoek van bailliu Jacob Diericx, dat ten tijde 
dat Jan Swanenpoel hier binnen Oostburg gevangen zat, omdat hij meer multer [meel als 
maalloon] had geschept als zijn meester Nissepat toebehoorde; cipier Hendric van: Kerchove; 
over de ontsnappingspoging van Swanenpoel. 

ZV1415/n126, 20-05-1682, verklaring van Burgmr en schepenen, op verzoek van 
bailliu Jacob Diericx, dat Jasper Nissepat, gewezen molenaar alhier, in april 1681 is 
weggevlucht; zijn goederen en meubelen snachts heeft scheep gedaan, waarna ook zijn vrouw 
en kinderen zijn weggegaan; Nissepat zou nu in Nieu Nederlant een molen bedienen; Jan 
Swanenpoel is ook van hier verhuisd, maar ze weten niet waarheen. 

ZV1415/n125, 29-05-1682, procuratie van Daniel Bosberghe, schepen deser stede, aan … 
i.v.m. proces voor gerecht Sluis contra Maljaard van den Busche. 

ZV1415/n124, 05-06-1682, Joos Walrave, borger, transporteert aan Touseijn Lehuij een huis, 
met erve en boomgaard, in de Zuijdstrate, groot in eigen erve 164¾ r., oost de Raamstrate, 
zuid t huis van Daniel Bekkens, voorhoofdende aan de Zuijdstrate; koopsom £68.6.8. 

ZV1415/n123, 08-06-1682, Daniel Bosberghe als gemachtigd [zie n130] van Burgmr en 
schepenen transporteert aan dhr Martinis Meertens ontr. 24 gem. land, genaamt de Oude 
haven van Oostburg, beginnende van de geslechtte hoornwerken van Hans Vriese schans tot 
aan den dam van de Oude stad van Oostburg, met derselver wedersijdse wegen en tragels, 
immers zoals de stad in eigendom heeft toegekomen. 



ZV1415/n122, 23-06-1682, Daniel Bosberghe autoriseert …, procureur Raad van State, in de 
zaak contra Maljaard van den Busche [zie n125]. 

ZV1415/n121, 17-08-1682, Jan de Wolff, mr schoenmaker tot Sluis, als gemachtigd 
van Corn. van Vliet, in huw. hebbend Joanna Slammikx, [procuratie not. Jacob Paulier, stad 
Tholen, 6 juli 1682, alwaar zij Sammikx heet <toegevoegd>], transporteert aan Pieter 
Boussemeer een huis in de Zuijdstrate, letter B n7, bij de stokke verkocht voor £25, op 
cheijnsgrond van de armen van Oostburg, zuid de wed. Joos Ekkaard, noord Ab: Cornelissen 
Coertpennink, voorhoofdende aan de Zuijdstrate, achteruitstrekkende jegens de erve van de 
acceptant. 

ZV1415/n120, 01-09-1682, procuratie van Daniel Bosberge [als voren]. 

ZV1415/n119, 1682, brief van Jacob Diericx aan Burgmr en schepenen Oostburg namens de 
ingelanden van de schorren, blicken en aanwassen van de oude Brugse vaert van Oostburg; 
deze zijn nu zo opgeslict dat ze ingedijkt zouden kunnen worden; zij hebben octrooi verzocht 
aan Ha:Ho:Mo:. 

ZV1415/n118, 28-09-1682, reactie van Burgmr en schepenen [n.a.v. n119]; zij verklaren, dat 
deselve schorren en aanwassen zijn gelegen bezuijden langs den geheelen Veerhoecpolder 
dijc van Melc en Brocken tot bij Oostburg, en benoorden den dijc van een deel van Prins 
Wilms polder, en de wijle de selve sijn gelegen verre van: stadt Sluijs, als ooc een groot deel 
land is een wijde arm van de zee, en dan noch den geheelen polder benoorden de stadt 
Aerdenburg achter de selve stadt Aerdenburg is gelegen, en ontrent 2 mijlen achter de 
fortresse Isendijcke, en bij dien met de dijckinge vande selve schorren (naer ons bedencken) 
geene de minste prejuditie aan eenige fortressen konnen veroorsaect worden, ...; indijking 
zou alleen tot voordeel zijn. 

ZV1415/n117, 22-10-1682, verklaring van Adriaan de Reede, stadtsbode deser stad, Jan 
Vermeulen, Jan Franke, borgers, Geertje Caspers wed. Gillis Marranus, Janneken 
Lekluijse huisvr. van Cornelis Teerlink, alle won. alhier, op verzoek van Zeger Goethals, 
won. alhier; Matjen Steutelincx is alhier ter stede overleden en heeft 4 kinderen nagelaten, 
met name Jochem Ibens, toen al meerderjarig en herbergier in t huis t Vliegende Paart, 
en Iben Ibensen, Aeltje Ibensen en Hendrik Ibensen; de kinderen zijn bij hun broer blijven 
wonen en in de kost geweest; Iben was timmermansknecht en dronk graag; Aeltje is later 
gaan dienen; Hendrik was maar een kleine jongen; Jochem is later vertrokken; [de verklaring 
lijkt te suggereren, dat Jochem heel wat kosten heeft gemaakt voor zijn broers en zuster]; de 
verklaringen worden later nog met eede bevestigd 4?-11-1682, waarbij Geertjen Caspers nog 
verklaart, dat zij Aert Geertsen, gewesen voogd van de drie kinderen, wel heeft horen zeggen 
tegen Jochem Ibensen, dat hij hem met de goederen vant sterffhuijs niet wilde bemoeijen 
omdat de weesen oock de sleutel van: kasse hadden; iets dergelijks zegt ook Janneke 
Lekluijse. 

ZV1415/n116, 28-12-1682, capt. Daniel Willemsen Tersteijn en huisvr. Janneke 
Jansen transporteren aan Jacob Machielsen een huis met 22 r cheijnserve van de armen deser 
stede, letter B n14, alwaar maar bekent staat van 13 1/3 r erve, maar deselve schiet nu door 
tot achter tegens de weije van de armen, gemerkt zuid t huis van Claeijs de Klerk, noord t 
huis van Pr: Ab: [Pieter Abrahamsen], achteruitstrekkende tegens de erve van de armen, 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate; koopsom £26. 



ZV1415/n115, 28-12-1682, verbandbrief van Jacob Machielsen en huisvr. Elijsebet van den 
Berge over voorgaande koop [zie n116]. 

ZV1415/n114, 02-01-1683, Gillis van de Rostijne [doorgehaald: en Tanneken van Haalst zijn 
wett. huisvr.] transporteert aan Samuel van de Woestijne een huis en schuur, staande in de 
oude stad in de letter N n8, en dat voor £40, met eigen erve, groot volgens de stadskaarte 51 
r., en nog negen [stond eerst: drij] voeten eigen erve van de erve van de compt., drie voeten te 
blijven van de gevel van de compt. en drie voeten verder uitstrekkende als de vern. geerfde 
schure, gemerkt de schure oost Gillis van: Woestijne, compt. in desen, west Elias van der 
Roeth, achteruitstrekkende jegens den barmslood van de Henricuspolder, voorhoofdende aan 
de Weststrate. 

ZV1415/n113, 13-01-1683, procuratie van Daniel Bosberghe aan … i.v.m. proces voor Raad 
van State contra Maljaart van den Bussche. 

ZV1415/n112, 01-03-1683, Anthonij Jongepier en huisvr. Sara van Doren, won. tot Sluis, 
althans hier ter stede, transporteren aan Hentje Baart wed. Ab: Hendricx zeker huis, staande 
op de Marct, voor £14.10.0, in de letter F n3, gemerkt noord het huis van de erfgenamen dhr 
Jacob de Vloo, zuid t huis van Guill: Olijslager, voorhoofdende aan de markt, en 
achteruitstrekkende tegens de erve, nog staande op naam van Josua van Haalst. 

ZV1415/n111, 12-03-1683, Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, als klerk van 
bekommerthede in de boedel van Elisabeth Hora [doorgehaald: wed. Lieven Meeussen], 
aut. … in proces voor Staten Generaal i.v.m. appel contra uitspraak Raad van Vlaanderen van 
14 mei 1682 … [zie ook n142]. 

ZV1415/n110, 07-04-1683, testament; Jan van Dale, inwoonder deser stede, ziekelijk te bed, 
uit liefde en genegenheid voor zijn schoonzoon Dingeman van Wil, en ook uit genegenheid 
voor zijn moeder, schenkt metter warmer hand ofte donatie intervivos al zijn kleren, welke 
gift schepen Philip Jansen als voogt van de wees in dank aanvaart; benoemt tot erfgenaam 
zijn vrienden abintestato mitsgdrs Dingeman van Wil voor een gerecht derde part. 

ZV1415/n109, 24-04-1683, Zeger Goethals, borger dezer stede, en huisvr. Marij Lemps, 
autoriseren dhr Ferelman, luijtenant onder een comp. marijnen in garnizoen tot Vere, om uit 
hun naam te zien na de goederen off plantagien, toegekomen hebbend Meerten Lemps, 
overleden in Zurname [Suriname], waarvan de compte. de enige erfgenaam is, deze te 
verkopen enz., of indien deze door dhr Bastiaan Tijssen, won. aldaar, die procuratie had om 
de zaken waar te nemen, reeds is verkocht, met hem af te rekenen. 

ZV1415/n108, 08-05-1683, Dirkje van Loo, wed. Touseijn Lehuij, transporteert aan Joos de 
Rieu een woonhuis met ontr. 11 r. eigen erve, zoals jegenwoordig tussen zijn heijningen is 
gelegen, met de erve, daar het achterste schuurtje van de bailliu staat, welke daarop mag 
blijven staan zolang dhr bailliu goeddunkt, gelegen in de letter F een deel uit n7, gemerkt 
noord t huis, toekomende de weese van de comprts overleden man, genaamd "de Roose", 
zuid dhr Diericx, voorhoofdende aan de Zuijtstrate, achteruitstrekkende tegens de erve van 
schepen Daniel Bosberghe; koopsom £18. 

ZV1415/n107, 13-05-1683, Andries Caseel, oud 36 jaar, en Gile Haek, oud ontr. 30 jaar, 
won. op de Steenhoven in de polder van Schoondijke, althans hier ter stede, verklaren op 
verzoek van Adriaan Jongepier, dat zij ten jare 1678 hebben gewerkt op de hofstede van 
dhr raadsheer Engels in Schoondijke, alwaar op heeft gecasteleijnt Aarnout Cammerman, dat 



aldaar in dat jaar op is gekomen de vern. Jongepier als pachter; er lag toen enig land braak, 
dat door de vern. castelijn nog niet was geploegd; de boonstoppels stonden er nog; verklaren 
verder dat zij de 8e jongsleden met dhr Jongepier tot Biervliet zijn geweest, waar Aarnout 
Cammerman hetzelfde verklaarde. 

ZV1415/n106, 05-06-1683, dhr bailliu Jacob Diericx als gemachtigd van de weeskamer 25-
40-1683, transporteert aan Geert de Wale zeker huis en erve, genaamd "de Prince", aan de 
westzijde van de Zuijdstrate, letter A n4, groot in eigen erve 15¾ r., gemerkt noord t huis 
aankomend of staande op naam van de wed. Touseijn Lehuij, achteruitstrekkende tegens de 
kerke [er stond eerst: het Koperstraatje], zuid t huis van Joos Roeloff, voorhoofdende aan de 
Zuijdstrate, bij de accept. ten stokke gekocht voor £61.7.0. 

ZV1415/n105, 07-07-1683, verklaring van goed gedrag t.b.v. griffier Jan Meeussen dt 
Diericx. 

ZV1415/n104, 16-07-1683, dhr Balduwin: Huinius als preses van: kerkenraad, daartoe 
geautoriseerd 25-4-1683, transporteert aan Philip Jansen en schepen Jasper de Kammer een 
woonhuis, hof, erve en boomgaart, staande en gelegen in de Ooststrate, letter E n8, gemerkt 
oost de erve van de armen deser stede, west de wed. Adriaan Baart, voorhoofdende lenghs de 
Ooststrate, en achteruitstrekkende tegens de Volderstrate, ten stokke gekocht voor £190.13.4. 

ZV1415/n103, 23-08-1683, Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, bekent over te laten de 
koop van zeker huis, schuur en erve, "dat bij hem soude gecocht geweest sijn van Josua van 
Haalst", staande op de marct deser stede, en dat aan Meerten Troij, die bekende deselve 
hofstede overgenomen te hebben voor 750 car.gld., waarvan zelf ten laste van hem zal nemen 
de £100 ten profijte van Mattijs Baart de jonge, daarop gehypothekeert; hij komt int gebruik 
mei 1684, wanneer de overdracht zal geschieden, tot welke tijd griffier Meeussen t zal 
gebruiken. 

ZV1415/n102, 15-11-1683, Mattijs Baart, hoofdman van Schoondijke, en huisvr. Sara du 
Can, transporteren aan dhr bailliu Jacob Diericx de somme van £40, gecomprehendeerd in 
een schuldbrief, die hij heeft tot laste van dhr mr P. van Reijgerberge dd 20-3-1677 voor 
burgmr en schepenen deser stede van £100, gehypothekeert op zeker huis, schuur en erve, 
staande en gelegen op de marct deser stede, zuid de erve van dhr Daniel Bosberge, tevoren 
toegekomen hebbend sr Jacob de Smijter, oost de erve van deselve Bosberge, noord het huis 
van Guill: Olijslager en de erve van de herberge "den Eenhoorn", en voorhoofdende aan de 
marct; uit deze £100 is heden mede getransporteerd £60 aan de weese van Jan du Can, 
volgens transportbrief. 

ZV1415/n101, 15-11-1683, Mattijs Baart, hoofdman van Schoondijke, en huisvr. Sara du 
Can, transporteren aan de weese van Jan du Kan de somme van £60, gecomprehendeerd in 
een schuldbrief, die hij heeft tot laste van dhr mr P. van Reijgerberge dd 20-3-1677 voor 
burgmr en schepenen deser stede van £100 [zie verder acte n102]; de voogt van de wees, 
burgmr Joos Allaart, accepteert. 

ZV1415/n100, 15-11-1683, erfbrief bij decreet [uitgebreid beschreven, zie ook n99], ten 
vervolge van bailliu Jacob Diericx, twee woonhuizen, zijnde het derde in een van: twee 
gecomprehendeert, met hare erven, binnen deze stad, aan de oostzijde van de Zuijdstrate, 
gemerkt zuid t huis toekomend Leendert Daams, noord t huis van Anthonij Sarleij in huw. 
met de wed. Touseijn Lehuij, achteruitstrekkende met de erve jegens de boomgaart van vern. 
Sarleij, aankomende David Geertsen, in de letter G n2, om daaraan te verhalen de somme van 



£233.6.8 geleend geld, binnen Amsterdam ontvangen den 13 april 1658, vervallen 1670, met 
kosten, en dat uit krachte van acte van willige condemnatie dd 16-10-1679; verbandbrief dd 
21 aug. 1658; is bij de heer decretant op 27 nov. 1679 voor het huis en erve, bewoond bij 
Daniel Bekkens, geboden £25 in mindering van zijn pretentie; bij de tweede kaarsbranding 
biedt hij £40; 25 dec 1679, derde kaarsbranding, Daniel Bekkens biedt £60 en is dus koper. 

ZV1415/n99, 22-11-1683, erfbrief bij decreet [uitgebreid beschreven, zie ook n100], ten 
vervolge van bailliu Jacob Diericx, een woonhuis met zijn erve, aan de oostzijde van de 
Zuijdstrate, het huis en erve van Guill: Luijcx aan de noordzijde, zuid de Raamstrate, 
achteruitstrekkende tegens de erve van Abraham Melis, en voorhoofdende aan de Zuijdstrate, 
aankomende David Geertsen [zie verder voorgaande acte n100] ...; is bij dhr decretant 
geboden voort huis, bewoond bij Maximiliaan de Vleeschouwer £20; bij de tweede 
kaarsbranding £25; bij de derde kaarsbranding biedt Maximiliaan de Vleeschouwer £50, 
maar also deze is vertrokken zonder zich daarin te laten erven of te betalen, zo heeft Hendrik 
van Kerckhoff hem gepresenteerd als koper, hetgeen Burgmr en schepenen hebben 
toegestaan; transport dus van het vern. huis met 19½ r. erve. 

ZV1415/n98, 25-11-1683, Willem Verleije en huisvr. Marij Leerberge transporteren 
aan Gillis Goethals een woonhuis met 24½ r. eigen erve, verkocht voor £55.10.0, staande aan 
de westzijde van de Zuijdstrate, letter B n1, gemerkt zuid het huis van Joos Vermeulen, noord 
t Coperstratje, voorhoofdende aan de Zuijdstrate, en achteruitstrekkende tegens de erve van 
Pr. Boussemeer. 

ZV1415/n97, 25-11-1683, Daniel de Klerk transporteert aan schepen Daniel Bekkens een 
werkhuis met 18 r. eigen erve, aan de westzijde van de Suijdstrate, letter B n3, gemerkt zuid t 
huis van de armen deser stede, noord t huis van Joos Vermeulen, achteruitstrekkende tegens 
de weije van de armen en de erve van Pr. Boussemeer, bij de acceptant ten stokke gekocht 
voor £20.10.0. 

ZV1415/n96, 25-11-1683, Daniel de Klerk transporteert aan Willem Verleije een woonhuis 
met 18 r. eigen erve, genaamt "den Hollantsen Thuijn", aan de oostzijde van de Zuijdstrate, 
letter F n16, gemerkt zuid t huis van bailliu Jacob Diericx, noord t huis van Matje Bosberge, 
voorhoofdende aan de Zuijdstrate, en achteruitstrekkende tegens en lenghs de erve van 
denselven heer Diericx, ten stokke gekocht voor £60. 

ZV1415/n95, 30-11-1683, Pr. Boussemeer, borger alhier, ziekelijk te bed, schenkt uit liefde 
en genegenheid aan zijn schoonzoon Franscois Bliek metter warmer hand al zijn contante 
penningen ter somme van £100, mitsgaders desselfs huis en erve, staande aan de westzijde 
van de Suijdstrate, bij de comprt. laatst ten stokke gekocht, volgens de opdracht daarvan op 
heden [zie n94] gedaan; Jan Vermeulen [van der Meulen], voogt van Francois, en denselven 
Francois bedanken met een handgevinge. 

ZV1415/n94, 30-11-1683, Pieter Boussemeer transporteert aan Franscois Bliek, waarover Jan 
Vermeulen als voogt accepteert, zeker huis, staande en gelegen aan de westzijde van de 
Zuijdstrate, bij de compt. ten stokke gekocht van Jannis van Vliet, letter B n7, noord t huis 
van Abraham Corn:, zuid t huis van Joos Ekkaart, voorhoofdende aan de Zuijdstrate, en 
achteruitstrekkende tegens de erve van de armen deser stede, en heden bij donatie intervivos 
aan dezelve zijn schoonzoon gegeven [zie n95]. 

ZV1415/n93, 30-11-1683, Franscois Bliek, geass. met zijn voogt Jan van der Meulen, bekent 
schuldig aan Pr. Boussemeer de somme van £100 over geleend geld voor één jaar, rente 5%; 



indien Pieter eerder overlijdt, dan mag Francois dat geld houden, maar de rente moet hij 
betalen aan Pieters huisvrouw; en indien Francois voor deselve zijn moeder overlijdt, dan 
zullen deze £100 vooraf uit de boedel aan haar betaald worden. 

ZV1415/n92, 24-12-1683, Willem Calis, jongman, won. alhier ter stede, bekent schuldig aan 
de weeze van Claes Meliere de somme van £50 over geleend geld, ontvangen van 
dhr Balduwinus Hunius, predikant alhier, als bezorger van dezelve weese; onderpand: de 
helft in een cromstevenschuijte, bij de compt. gisteren ten stokke binnen Isendijke gekocht 
van de wed. van Pieter Aertsen, gemeen met Corns: Teerlink; Pieter Zavaije, Jan 
Zavaije en Jasper Legge stellen zich borg. 

ZV1415/n91, 07-02-1684, op verzoek van Daniel Bosberge (als voogd van de wezen van 
capt. Jannes van Kalenberg) over Jannes van Kalenberg, overleden binnen Oostburg, is 
getaxeerd het navolgende huis binnen Oostburg en een part in een korenwindmolen staande 
op Zuidzande; eerst de helft van een huis met 9½ r. erve, binnen deze stede, letter A n9, ter 
somme van £14 voor de helft; en een achtste part van een korenwindmolen, met het huis 
daarbij, staande op Zuidzande, ter somme van £62.10.0. 

ZV1415/n90, 23-03-1684, Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, over dhr mr Johan 
Steengracht[afgekort], secretaris ter admiraliteijt van Zeelant, en dezelve over dhr mr Pieter 
Van Reijgerberghe, transporteert zekere hoff, gelegen binnen dezer stede in de Ooststrate, 
letter F, t achtergedeelte uit n5, groot in eigen erve … r., zoals jegenwoordig is affgeheijmt, 
aan burgmr Daniel Bosberghe, gekocht voor £7, gemerkt west de schuur en erve van griffier 
Meeussen, zuid de erve van de acceptant, oost d erve van dhr bailliu Jacob Diericx, en 
voorhoofdende aan de Ooststrate. 

ZV1415/n89, 24-03-1684, Abraham Cornelissen en huisvr. Adriaantjen van Reus, 
erfgenamen van Daniel de Reus, transporteren aan Pieter Boussemeer 22¾ r. erve, letter F 
n20, zuid de Raamstrate, oost de schuur van de erven Bartholomeeus Diericx, noord de erve 
van dezelve erfgenamen Diericx, west tegens de erve van Hendrik van Kerckhoff en Guill: 
Luijcx in huw. met de wed. Daniel de Reus; verkocht voor £11, met t servituijt van dhr 
bailliu Diericx wagenhuijs t gene op deselve erve is staande. 

ZV1415/n88, 05-04-1684, Josua de Vloo, mede over zijn minderj. broeder Jacob de Vloo, 
transporteert aan Joos de Witte zeker huis en erve op de Marct, letter F n2, groot in eigen 
erve 3½ r., gemerkt west de huis en erve van Heijntje Baart, voorhoofdende aan de Marct, en 
oost t huis en erve van de herberge "den Eenhoorn", verkocht voor £10. 

ZV1415/n87, 11-04-1684, Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, als klerk van 
bekommerthede volgens autorisatie 12-12-1683 [zie bijlage 87.1], transporteert aan dhr Jacob 
Diericx, bailliu deser stede, zeker huis met zijn erve, op de Marct, letter C n11, gemerkt west 
t huis van schepen Jasper de Kammer, achter tegens de erve van denselven de Kammer, oost t 
huis van de erfgenamen Jacob de Vloo, voorhoofdende aan de Markt, ten stokke gekocht 
voor £30. 
Onder n87.1, request van Jacob Diericx voor zichzelf en over de weesen van dom. Swancke, 
dat als A. de Jonge om zijn kwade bedrijven van hier was gevlucht en vervolgens gebannen, 
desselfs borg over sLants impost verzocht heeft, om schade te verhalen, dat desselfs 
woonhuis verkocht mocht worden; dat is gebeurd, maar er is toen geen erfenis gedaan; 
verzoek om dit ambtshalve te herstellen. 



ZV1415/n86, 11-04-1684, bailliu Jacob Diericx, over de wesen van Geeraart Vink, 
transporteert aan Sent Hoet zeker huis en erve in de Ooststrate, letter G een gedeelte uit n12, 
gemerkt oost de erve van de armen, achter tegens de erve van juffr. wed. bailliu David 
Coolaans [Coolhans], west de erve van deselve juffr., voorhoofdende aan de Ooststrate, 
staande op cheijnsgrond van de armen deser stede, ten stokke gekocht voor £18. 

ZV1415/n85, 26-04-1684, Josua van Haalst transporteert aan Meerten Troij een huis en 
schuur, met zijn erve, op de Marct, letter F n4, gemerkt zuid t huis van burgmr Bosberge, 
oost achter tegens de erve van: selven Bosberge, noord de schuur en erve van griffier 
Meeussen, herberge "den Eenhoorn" en het huis van Guill: Olijslager, en voorhoofdende aan 
de Marct, gekocht voor 750 car.gld.; de acceptant neemt tot zijn last de £100 die daarop rust, 
ten profijt van de weese Jan du Kan £60, en £40 ten profijt van dhr bailliu Diericx, die deze 
hypotheek heeft verkregen bij transport van Mattijs Baart; de resterende 150 car.gld. zijn 
daarop mede gehypothekeerd, restant van een verband van £50 ten profijte van griffier 
Meeussen, die t zelve bij transport heeft van de erfgenamen Jannis de Brouwer; koper komt 
direct int gebruik; koopcontract 23 aug. 1683. 

ZV1415/n84, 06-05-1684, Jan Machielsen, won. in Biervliet, en Jacob Machielsen, won. 
Oostburg, zo over henzelven en als voogd over de wezen van Flips van de Vivere, autoriseren 
sr Johan Cambij, procureur voor t Vrije, om proces te starten tegen Lamberecht van Houten, 
landman, won. in Schoondijke, over zodanige erfenis als hun is aanbestorven van Tanneken 
Machielsen. 

ZV1415/n83, 13-05-[1684], [linkerzijde blad beschadigd], Jan Mets, wonende […] Prins 
Willemspolder, transporteert aan […] van Poeke zeker huis, schuur en erve, met zijn 
[gevolge?] van dien, in de oude stad in de letter […] {dit is L}, n1, groot 60 r., gemerkt west 
Hendrik Blaukamer, […] {getrouwd} met de wed. Jan van Haalst, zuid d erve van [niet 
ingevuld], zuidoost te[gens de] strate en voorhoofdende aan de Wests[trate]; gekocht voor 
£79.3.4; is belast met een kerkerente van 5 gr. vls. 

ZV1415/n82-81, 27-05-1684, verhoren op verzoek van dhr Pr: Bouaart, raadspensionaris en 
griffier sLands van den Vrijen tot Brugge, van Willem Schuijmer fs Jan, ontr. 30 jaar; betreft 
in Vlaanderen uit de kerk (van Oudeman en St Margriete) gestolen kelk(en); hij heeft een 
stuk (de voet) kelk gevonden int midden van t Bokkegat, tussen Aardenburg en den Boom, 
bij de Noortpolder, ontr. pasen; of hij het niet wilde verkopen voor twee ducatons (lobbekens, 
zo zegt Willem); Benjamin Loenis had gezegd dat het koper was; tussen 1e en 2e paasdag 
was hij thuis te bed met zijn vrouw; hij kent schaper Jan [Tavenier] van gezicht, zoals 
iedereen hier; schaper Jan heeft gezegd zijn stuk gevonden te hebben aan den grooten Dam 
bij Oostburg; (merk kruisje) Willem Schuijmer; 
27-05-1684, verhoor (als bij n82) van Benjamin Loenis, mr kleermaker alhier, oud 36 jaar, 
en Jan van Audenaarde, oud 39 jaar (wg) B. Loonis, (merk) Jan van Audenaarde; verhoor 
van Martine Maljerie, vrou van Willem Schuijmer fs Jan, oud tegen de 31 jaar; (merk) 
Martine Maljerie; verhoor van Pieter van Kershaven knecht van molenaar Joos Walrave, 32 
jaar (wg) Pieter van Kerschaver; verklaring van Pieter Amerlink; hij is kort na pasen bij Jan 
Tavernier geseght schaepper Jan geweest, en Jan vertelde een stuk kelk gevonden te hebben 
aan den dam bij Oostburg; (merk) PR van Pieter Amerlijnk; verklaring van burgmr [en 
chirurgijn] Daniel Bosberghe, dat Jan Tavernier op 2 en 3 april ziek te bed heeft gelegen, die 
hem heeft laten roepen om te cureren, en dat hij hem medicijnen heeft gegeven; 28-05-
1684, Zeger Goethals, doen ter tijd herbergier in de Goude Poorte binnen deser stede, 
verklaart op verzoek als voren, dat Jan Tavernier gesecht schaepper Jan, ontrent paessen tot 
sijnent heeft glas brandewijn gedronken, zonder te weten of hij ziek is geweest; (merk) Zeger 



Goethals; dato als voren, Marij Lemps huisvr. van Seger Goethals, verklaart, dat Jan op 1e 
paasdag t haren huize is geweest en aldaar t haren huize in de Goude Poorte een glas of twee 
brandewijn heeft gedronken, maar zij weet niet of hij toen ziek naar huis is gegaan; ze weet 
nog wel dat hij toen gevallen is. (wg) Maerije Lemps; dato als voren, Franscois Brecht of 
Ketser, won. alhier ter stede, verklaart dat hij bij schaepper Jan Tavernier komende om hem 
te spreken, denselven onder anderen tegens hem deposant vraagde of hij wel goud kende; Jan 
toonde hem zekere "cop van een kelk", maar Francois heeft gezegd, dat t geen goud was; hij 
heeft Jan een "ringeltje" daarvan gevraagd, dat hij heeft laten zien aan Willem Schuijmer, die 
naar hij wist zo'n kelk onder zich had; heeft ook gehoord, dat kerken in Vlaanderen bestolen 
waren; Jan had verteld t te hebben gevonden aan den dam bij Oostburg, een boogschote van 
zijn huis, staande over deze zijde van de Passegeule; Willem Schuijmer had hem gezegd, dat 
hij zijn stuk gevonden had, dat hij zijn stuk gevonden had over t vierbaekken tegen over den 
Boom, zijnde Aerdenburgh daerbij gelegen; (merk); 
Nota: helaas ontbreekt hier het verhoor van Jan Tavernier. 

ZV1415/n80, 30-05-1684, Gillis Goethals en huisvr. Vintje Meertens transporteren aan Jan 
de Meij zeker huis en schuur, in de oude stad, op cheijnsgrond, letter M n1, gemerkt west de 
erve van bailliu Diericx, voorhoofdende aan de Weststrate, en oost lenghs de conterscherpen; 
verkocht voor £54. 

ZV1415/n79, 14-08-1684, dhr Robbert Jordaans, bailliu tot Isendijke, transporteert aan Jan 
van Vertegem zeker huis met zijn eigen erve, zoals het jegenwoordig is affgeheijmt, op de 
Marct, genaamd "den Eenhoorn", letter F n1, gemerkt zuid t huis van Joos de Witte, oost de 
schuur en erve van griffier Meeussen bij koop van dhr comparant, noord de Ooststrate, en 
voorhoofdende aan de Marct; ten stokke gekocht voor £68. 

ZV1415/n78, 14-08-1684, verbandbrief van Jan van Vertegem [Veerdegem] en 
huisvr. Louwijse Cijs over koop van de Eenhoorn [zie n79]; Daniel Bosberge stelt zich borg. 

ZV1415/n77, 15-09-1684, Cornelis van de Steene, schepen alhier, bekent schuldig aan sr 
[zijn zwager] Christiaan Eward, won. tot Breda, althans hier ter stede, 500 car.gld over 
geleend geld volgens obligatie dd 19 mrt 1680, en bovendien nog schuldig aan Willem 
Jongelink, mede won. tot Breda, 600 car.gld. volgens obligatie dd 20 mei 1681; onderpand: 
zijn huis, schuur, bacquete en brouwerie, met toebehoren, het nieu gebouwde huis, mitsgdrs 
zijn boomgaart en al sijne erve achter deselve gelegen, in de letter B n19, gemerkt noordwest 
tegens den boomgaart van do: Franscois Swanke, west de wallen en conterscherpen gekocht 
bij dhrn Willem Sluijmer en Corn: Caan, zuidoost tegens de erve van Pr: Boussemeer en de 
armen deser stede, en voorhoofdende aan het straatje na de kercke; verbindt verder nog zijn 
huis met zijn erve, letter A n13, gemerkt noord t huis van Philip Jansen, zuid en oost tegens 
het straatje schietende tot sijn brouwerie, hiervoren verbonden, en voorhoofdende aan de 
Zuijdstrate, alsmede nog desselfs schuurtje, letter A een gedeelte uit n12, gemerkt oost de 
erve van Philip Jansen en Jasper Legge, zuid en voorhoofdende aan t vern. straatje, 
schietende na de kerk, alsmede nog sijne "contegaarde" [corps de garde], letter F [lees G] n8, 
gemerkt noord en oost t huis en erve van Zeger Goethals, en voorhoofdende aan de 
Zuijdstrate, item nog zijn slot als thesorier deser stede ter somme van £186 volgens 
stadsrekening dd 21 juli 1684. 

ZV1415/n76, 03-10-1684, Vintje Brouwers, wed. Laureijs d'Hage, transporteert aan Pieter 
Amelink een huis, staande en gelegen op cheijnsgrond van de armen deser stede, in de oude 
stad, letter K n10, over de schuur van Elias van der Roethe en achter lenghs de Tooren weije, 
toekomende dhr bailliu Jacob Diericx; koopsom £9. 



ZV1415/n75, 10-10-1684, procuratie van [naam ontbreekt] aan … i.v.m. proces voor Staten 
Generaal contra Jan van Zwanenpoel, gewezen molenaarsknecht van Jasper Nissepat, 
gewezen molenaar binnen Oostburg. 

ZV1415/n74, 13-10-1684, Claes Sonneville, landman, won. int 1e deel van Prins 
Willemspolder, althans hier ter stede, Corn: Teerlink en Willem Calis, won. alhier, verklaren 
op verzoek van Dirkje van Loo, de 1e deposant, dat hij 26 maart is geweest tot Vlissingen 
tot Pr: van der Host in de herberg den Gouden Appel in de dobbel huijsen tot Vlissingen, 
alwaar mede was Anthonij Sarleij, man van vern. Dirkje van Loo, en dat hij Dirkje tegen haar 
man heeft horen zeggen "wil je wederom met mijn mede gaan na Oostburg", waarop 
Anthonij antwoordde "neen", zeggende daarbij "de tweede dwalinge soude erger zijn als de 
eerste"; de dag daarna is de deposant nog bij Sarleij geweest buiten de stad Vlissingen en die 
heeft toen tot hem gezegd, wacht tot morgen, ik zal met u meegaan naar Oostburg en aldaar 
alles verkopen, maar ik wil niet bij haar wonen, doch scheiden van tafel en bed, of dergelijke 
woorden; de tweede deposanten verklaren gezamenlijk dat zij op de 23 maart hebben scheep 
gekregen een zak met goed op de naam van Laureijs de Keijser om te bestellen na Vlissingen 
aan de nicht van deselve de Keijser; toen de schippers het adres vroegen, zei de Keijser, dat 
Antonij Sarleij mee zou varen en die zal ik de brief geven; zij zijn naar Vlissingen gevaren; 
daags daarna is Dirkje naar Vlissingen gekomen en vroeg hen naar een zak met goed van 
haar vers. man; zij wezen die haar, en Dirkje heeft die geopend en vond daarin kleren enz., en 
ook een zakje met ontr. £22.1.0 aan geld. 

ZV1415/n73, 23-10-1684, Jacob Diericx, bailliu deser stede, soo over hem zelf als over de 
weeskinderen van do: Frans: Swanke, erfgenamen ten huize van juffr. Janneken 
Mesdag, wed. rentmr. Bartholomeeus Diericx, transporteert aan Meerten Verbeeke en Jacob 
de Kok, ieder voor de helft, een huis, binnen deser stede, letter K in n2, genaamd de Lange 
Munte, gekocht voor £20, t huis gemerkt voorhoofdende aan de Weststrate, en oost, zuid en 
west de weije van dhr comparant; de acceptanten moeten cheijns geven voor t erf. 

ZV1415/n72, 24-10-1684, Dirkje van Loo, laast wed. Touseijn Lehuij, nu in huwelijk 
met Anthonij Sarleij, transporteert aan bailliu Jacob Diericx zeker huisje met zijn erve, aan de 
westzijde van de Zuijdstrate, letter A n3, groot volgens de selve kaart 5 r., bij dhr acceptant 
van za: Lehuij overgenomen voor £12, gemerkt t zelve huis noord het huisje van de armen, 
achter tegens de erve van Jan Boussemeer, zuid t huis, genaamd de Prince, toekomende Geert 
de Waal. 

ZV1415/n71, 21-11-1684, Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, autoriseert Paschier 
Verhage, bode van Wester Souburgh, om uit zijn naam de huur te innen van de pachters van 
zijn hof en landen, gelegen onder de heerlijkheid van Wester Souburgh. 

ZV1415/n70, 21-11-1684, Elisabeth de Vrient, jegenw. huisvr. van Jan Meeussen dt. Diericx, 
griffier tot Oostburg, verklaart op verzoek van haar man dat juffr. Janneken Mesdag, wed. 
rentmr. Bartholomeeus Diericx in de jaren 1673 t/m 1676 verscheiden malen is komen 
vluchten ten huize van haar moeder Magdaleena Meeussens, wed. Steven de Vrient zal. tot 
Vlissingen; dat juffr. Mesdag verscheiden malen heeft gevraagd "nichte, wat moet mijn soon 
Pieter wel geven voor sijn montcosten tot uwent", waarop deselve juffr. Diericx (sic) 
antwoordde, wat zou ik daarvan eisen …. 

ZV1415/n69, 25-11-1684, Gillis Pelleman, soldaat onder de comp. van dhr Belanus, en Maria 
filia Arent Adriaansen, desselfs huisvr., transporteren aan Jan Meeussen dt. Diericx, griffier 
tot Oostburg, zodanig recht als zij hebben op de penningen van de verkoping van 9.090 



gem. ….? erfgenamen en wed. dhr Hugo Bouwens, als op 16 dec. 1683 openbaar binnen 
Oostburg zijn verkocht, en waarvan op 22 april 1684 in des acceptant rekening £116.18.2 ten 
profijte van de comptn is verantwoord; land is gelegen in de Henricuspolder. 

ZV1415/n68, 06-12-1684, accoord tussen Jacob Diericx, bailliu deser stede, zo over hem 
zelf, mitsgaders als voogd van de kinderen van dhr Franscois Zwanke, predikant tot Sas van 
Gent, mitsgaders denzelven heer Zwanke als vader en de rato caverende voor zijn kinderen, 
allen als erfgenamen ten sterfhuize van juffr. Janneken Mesdag, wed. rentmr. Bartholomeus 
Diericx, ter eenre, en dhr Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, in huwelijk met 
juffr. Elijsabeth de Vriend, zulks erfgenaam pro parte, en ook als bezitter ten sterfhuize van 
dhr mr Pieter de Vriend, in zijn leven mede geweest zijnde griffier alhier, ter ander zijde, om 
bij te leggen hun geschil; vermeldt rekening van 13 aug. 1678, Dijngeman Sijs, griffier Jakob 
de Vloo, landpacht die Diericx had moeten betalen wegens Francois Maranis aan dhr de 
Vriend als ontvanger van dezelve landen in dato 14 juni 1674, enz. 

ZV1415/n67, 02-01-1685, liquidatie tussen Steven van Leerberge en huisvr. Louijsje 
Bosberge ter eenre, en Daniel Willemsen Tersteijn, zoon van Willem Pietersen Tersteijn, 
geass. met zijn gewezen voogd Jan van: Meulen, ter andere zijde, over de weespenningen van 
voorn. Daniel, hem aanbestorven van zijn vader Willem en zijn moeie Sara Tersteijn, en 
berust hebbende onder zijn schoonvader Steven van Leerberge; de weespenningen en landen 
van zijn vader ter somme van £141.13.4 volgens verwezinge dd 8 mei 1659 (weesboek fol. 
59) en de landen 3.143 gem., waarvan zijn voorn. moeder heden is geaccordeerd, dat zij 
daarvan de helft profiteert; item competeert Daniel nog 1/28 part en 1/56 part in de helft van 
de groote schuijre, welke hem zijn aanbestorven van zijn moeie Sara Tersteijn, waarvoor 
Daniel van zijn schoonvader zal genieten de somme van £3.6.8; Steven betaalt o.a. met 
£18.1.1 van jonckhr Corn. de Bood over koop van de helft van 2.049 gem. land in de 10e 
cavel van de Henricuspolder; Daniel heeft heden nog gekocht de helft van 1.94 gem. int 1e 
begin van de Veerhoecxpolder no 22, a £10.5.0 (wg) S.V.Lereberge, (wg) Lowijseken 
Bosbergen, (wg) Daniel Terstein, (wg) J van der Meulen. 

ZV1415/n66, 26-02-1685, Jacob Machielsen transporteert aan Pieter de Klerk een huis met 
22 r cheijnserve van de armen, letter B n14, alwaar maar bekend staat van 13⅓ r erve, maar 
deselve schiet nu door tot achter tegens de weije van de armen voorn., gemerkt zuid t huis 
van Klaeijs de Klerk, noord t huis van Pieter Abrahamsen, achteruitstrekkende tegens de erve 
van de armen, voorhoofdende aan de Zuijdstrate; koopsom £23.10.0. 

ZV1415/n65, 26-02-1685, Pieter de Klerk en huisvr. Clasintje Lepijns transporteren aan 
mr Pieter Wijnand een woonhuis met 28 r eigen erve, aan de Meulenstrate op de Marct, 
gekocht voor £30, gemerkt t selve huis west de vern. strate, noord achter tegens de 
gedemolieerde fortificatien gekocht bij dhr Vincent Oortman, en voorhoofdende aan de 
Marct, in de stadskaart in de letter C n1. 

ZV1415/n64, 02-03-1685, bailliu Jacob Diericx autoriseert …, procureur Raad van 
Vlaanderen i.v.m. proces contra dhr mr Johan Pous, advocaat fiscaal van het Hof van 
Vlaanderen. 

ZV1415/n63, 05-03-1685, Meerten Troij en huisvr. Susanneken Meulenaars transporteren 
aan Adriaan Berrenart een woonhuis, binnen deze stede op 38¾ r cheijnsgrond van dhr 
bailliu Jacob Diericx, mitsgaders 46 r eigen erve, nevens de vern. cheijnserve, letter E n3 en t 
noord gedeelte uit n4, gemerkt tselve huis, schuur en cheijns oost deze vern. 46 r eigen erve, 
west de erve van Machiel van Duijrendonk, zuid de erve van t huis van de erfgenamen van 



Bartholomeeus Diericx, en voorhoofdende aan t eijnde van de Vulderstrate, en deselve eigen 
erve gemerkt oost de erve van Pieter Boussemeer, zuid t resterende gedeelte van de erve van 
Meerten Troij, noord voorhoofdende mede aan de Volderstrate, en west t vers. huis en 
schuur, waarin de acceptant jegenwoordig werd geerfd; dit alles verkocht voor £60. 

ZV1415/n62, 05-03-1685, verbandbrief van Adriaan Beerenart over voorgaande koop [n63]. 

ZV1415/n61, 05-03-1685, Adriaan Bernart transporteert bovenst. huis, schuur en erfe [zie 
n63] aan Jacob Saleij, die deze koop overgenomen heeft. 

ZV1415/n60, 06-03-1685, Robbert Jordaans, bailliu tot Isendijke, transporteert aan 
schepen Corn: van: Steene zeker huis en cheijnserve, aan de westzijde van de Zuijdstrate, 
genaamd de Goude Poorte, letter B n10, gemerkt zuid t huis van Jan de Grutter, west achter 
tegens de weije van de armen, noord t huis van Pieter Loenis, en voorhoofdende aan de 
Zuijdstrate, op 12 febr 1684 verkocht voor £83.6.8; met welk huis de cheijnsgrond volgt 
"gelijcx de zuijdmuer van t selve huijs ende alsoo recht door" alsoo de resterende grond is 
gelaten aan Jan de Grutter. 

ZV1415/n59, 06-03-1685, schuldbrief van schepen en thesorier Corn: van: 
Steene aan Robbert Jordaans over koop van het voorgaande huis [zie n60]. 

ZV1415/n58, 07-03-1685, Jaquemintje de Korte wed. Philip Jansen transporteert aan 
schepen Jasper de Kammer de helft van een woonhuis, hof, erve en boomgaart, in de 
Ooststrate, gemeen geweest zijnde met de acceptant, letter E n8, gemerkt oost de erve van de 
armen, west de wed. van Adriaan Baart, voorhoofdende lenghs de Ooststrate, 
achteruitstrekkende tegens de Volderstrate, bij de acceptant van compts man zal. gekocht of 
overgenomen dezelve helft voor £45.16.8. 

ZV1415/n57, 19-03-1685, verklaring op verzoek van bailliu Jacob Diericx van Willem 
Verleije, Daniel Bekkens en Janneken Burggrave, dat Maximilaan(sic) de Vleeshauwer, op 
een tijd als de burgers in de wapens waren geweest, half dronken zijnde, querel maakte tegen 
enen Abraham van Steenwijnkel, ...; hij is toen gevangen gezet. 

ZV1415/n56, 19-03-1685, verklaring op verzoek van bailliu Jacob Diericx van Joos Allaart, 
juffr. de wed. Jacob van Horen, Zeger Goedhals, Geert de Wale, Joos de Rieu, Joos 
Walrave en Gillis Goedhals, dat dhr bailliu voors. op de kermis ten jare [niet ingevuld] op de 
dag dat dhr fiscaal van de Raad van Vlaanderen alhier binnen Oostburg kwam om Jan van 
Swanenpoel (zo men zei) uit de gevankenisse te halen, "als dan niet t'huijs nog in stat en was, 
maar uijt was gereden zo men zeijde na Zeelant"; juffr. van Horen verklaart, dat de bailliu 
diep in den avont aankwam. 

ZV1415/n55, 19-03-1685, [concept van n56]. 

ZV1415/n54, 17-03-1685, mr Pieter Wijnand, ontvanger van de arme goederen, met 
autorisatie [zie inliggend briefje], transporteert aan Mauris van de Roestijne een huis en 
schuurken, op cheijnsgrond in de oude stad, letter N n6, gekocht voor £16, gemerkt t selve 
huis oost t huis van de wed. Corn: van Zassen, west t huis van Gillis van: Rostijne. 
voorhoofdende aan de Weststrate, en achteruitstrekkende tegens den barmsloot van de 
Henricuspolder; dit huis was blijkens inliggend briefje gekomen van Lucas Tange. 



ZV1415/n53, 17-03-1685, schuldbrief van Mauris van: Rostijne over voorgaande koop [zie 
n54]; Gillis van: Rostijne [zijn broer, blijkens briefje bij n54] stelt zich borg. 

ZV1415/n52, 07-04-1685, Jan de Wilde transporteert aan Leijn Lacaije een huis en schuurtje 
op cheijnsgrond van de erfgenamen van Bartholomeeus Diericx in de Weststrate in de oude 
stad, letter M t westgedeelte uit n1, gemerkt west de erve van burgmr Steven van Leerberge, 
voorhoofdende aan de Weststrate, oost tegens de conterscherpen; koopsom £32. 

ZV1415/n51, 09-04-1685, Jan Smallegank de jonge en huisvr. Janneken van 
Haalst transporteren aan Meerten Verbeeke een huis en schuurken, in de oude stad op 161 r 
cheijnsgrond van dhr Martinis Maartens, letter O n6, gemerkt west stadsviver, noord t land 
van vern. heer Meertens, oost tegens de wegh van: Henricuspolder, zuid voorhoofdende 
[verder niet ingevuld]; koopsom £32.10.0. 

ZV1415/n50, 18-04-1685, oud burgmr Joos Allaart transporteert aan Willem Schuijmer 45 r. 
eigen erve, zoals jegenwoordig tussen zijn "agen" is gelegen op t conterscherp deser stede, in 
de letter P n1, gemerkt zuid tegens t conterscherp, noord tegens de weij van de erfgenamen 
Jacob de Vloo, west tegens de erve van bailliu Jacob Diericx; koopsom £16. 

ZV1415/n49, 25-04-1685, Willem Schuijmer en huisvr. Martine Maljerie transporteren 
aan Jacob de Ruijsser een huis en schuur, met 45 r eigen erve, staande de schuur ten deele op 
een deel cheijnserve van bailliu Jacob Diericx, in de letter P n1. [zie n50]; koopsom £55. 

ZV1415/n48, 21-05-1685, Marij [doorgehaald: Pieter] Franzen, wed. Pieter Jacobsen, 
en Corn. Pietersen, voogd van de minderj. wezen van Pieter Jacobsen, transporteren aan Jan 
Serjant een woonhuis aan de westzijde van de Zuijdstrate, letter B n13, gemerkt zuid t huis 
van Pieter de Klerk, achteruitstrekkende west tegens de weije van de armen, noord t huis van 
bailliu Diericx, voorhoofdende aan de Zuijdstrate, bij de acceptant van compts man. zal. in 
zijn leven gekocht voor £28; de comptn blijven gehouden te verzorgen dat er een loode gote 
wordt gelegd tussen dit huis en t huis van dhr Diericx tot koste van dhr Diericx, de welke 
gehouden is die op zijn kosten te onderhouden, welke noordmuur dan blijft aan de bailliu 
half. 

ZV1415/n47, 29-06-1685, verklaring van Janneken Burggrave, oud ontr. 36 jaar, op verzoek 
van bailliu Jacob Diericx i.v.m. probleem tussen Hendric van: Kerchove en dhr fiscaal 
Schorer, over tegenstand toen deze de gevangen Jan Swanenpoel kwam ontslaan; vermeld 
verder A. van Steenwinckel, Ab: de Bac deurwaarder. 

ZV1415/n46, 09-07-1685, Gerrit van Leuven en huisvr. Marija Schanfelaars, eenige weese 
van Johannis Schamfelaar, geven t kennen dat hen competeert van de armen deser stede een 
somme van £100, gehypothekeerd op zekere 9 gem. land in de 8e cavel van t 1e deel Prins 
Willemspolder, volgens schuldbrief voor t Vrije dd 22 febr 1669, waarover zij de armen 
hadden aangesproken; de armen leveren hen nu 200 car.gld uit het weesgeld van de wees van 
Claes Meliere; zij machtigen schepen Jasper de Kammer om voor t Vrije 200 gld uit deze 
schuldbrief over te dragen; bekennende voldaan te zijn over t recht, dat deselve weese uit de 
voorn. verbandbrief toekwam. 

ZV1415/n45, 18-07-1685, Josua de Vloo, voor hemzelf, en over zijn minderj. broeder Jacob 
de Vloo, transporteert aan Meerten van: Bant een woonhuis met 9½ r eigen erve, van welke 
erve griffier Meeussen heeft in eigendom ontr. 2 r, immers zo als de muur jegenwoordig is 
gesteld, staande t huis in letter C n12, gemerkt t zelve huis zuid t huis van bailliu Jacob 



Diericx, noord t huis van griffier Meeussen, achteruit tegens de erve van denselven 
Meeussen, en voorhoofdende aan de Marct; koopsom £26. 

ZV1415/n44, 24-07-1685, juffr. Angenieta Schuijrer, wed. dhr Pieter Eliassen van: Roethe, 
en Josua de Vloo, voor hemzelf als over zijn minderj. broeder Jacob de Vloo, transporteren 
aan Hendrik Blaukamer in huwelijk met de wed. Jan van Haalst, een huis, schuur en 227 r 
eigen erve, in de oude stad, letter L n2, gemerkt oost de Weststrate, voorhoofdende aan de 
stadswaterput, west t huis en erve van de wed. van Gillis van: Rostijne, en zuid 
achteruitstrekkende tegens de erve van Jacob van Pouke, bij des acceptants voorsaat Jan van 
Haalst gekocht voor 800 car.gld.; zij heeft een obligatie ontvangen van £17.16.8, de tweede 
comparant een verbandbrief van £115.10.0; er rust een kerkerente op dit land. 

ZV1415/n43, 24-07-1685, verbandbrief van Hendrik Blaukamer in huw. met de wed. Jan van 
Haalst, won. in de Henricuspolder, i.v.m. koop huis, schuur, bakeete, wagenkot en 227 r 
eigen erve [zie n44]. 

ZV1415/n42, 23-08-1685, juffr. Angenieta Schuijrer, laast wed. burgmr Jacob van Hoorn, 
tevoren wed. burgmr Pieter Eliassen van der Roethe, transporteert aan bailliu Jacob 
Diericx twee huizen, aan de oostzijde van de Zuijdstrate, letter F n9 en n10, t een groot in 
eigen erve 3¾ r en t ander 60¼ r, gekocht in mindering van de hypotheek, die des acceptants 
vader daarop had, en nu voor de 40e penning gewaardeerd op £83.6.8, gemerkt deselve 
huizen noord t huis van dhr acceptant, oost diens erve, zuid t huis en erve van de comparante, 
voorhoofdende aan de Ooststrate (sic); de kerkerente hierop zal half/half gedeeld blijven 
worden. 

ZV1415/n41, 23-08-1685, Rafel Marranus, stadsbode, als last hebbend van mr Geeraardus 
Mulok [in de procuratie Gerardus Mulock], comijs generaal der convoijen en licenten tot 
Arnhem, zo voor hemzelf, en als last hebbend van zijn zuster juffr. Cornelia Mulok, 
gepasseerd op 9 aug. 1660 voor burgmrs der stad Woerden, en zij nog tesamen als 
erfgenamen van haren broeder Corn: Mulok, alles volgens de prcuratie [geinserreerd] voor 
not. Petrus van Son, Dordrecht 22 mei 1685, transporteert aan dhr Jacob Diericx, bailliu 
alhier, het restant, incl. rente, van zekere verbandbrief, verleden bij dhr David Coolans [in de 
procuratie David Coolhans], bailliu, comijs en licentmr der vern. stad Oostburg, ten profijte 
van de erfgenamen van wijlen [hun vader2] mr Wilhelmus Mulok, in leven secretaris tot 
Woerden, gepasseerd voor schepenen [Abraham Lemps en Joost Goethals] deser stede 17 
febr. 1661, inhoudende per reste 1700 car.gld., gehypothekeerd op zeker huis, erve, en 
boomgaart, binnen deser stede, letter G n11, bekennende geheel voldaan te zijn met een som 
van 825 car.gld. 

ZV1415/n40, 06-09-1685, Pieternelle Maas, wed. Adriaan de Reede, transporteert aan 
juffr. Angenieta Schuijrer, laast wed. burgmr Jacob van Hoorn, te voren wed. capt. Johannis 
van Calenbergh, de helft van een huis met 63½ r eigen erve, binnen deser stede, letter F n11, 
gemerkt noord t huis van bailliu Diericx, oost tegens de erve van denselven hr Diericx, zuid t 
huis van Joos Goethals, en voorhoofdende aan de Zuijdstrate, ten stokke gekocht voor £51. 

ZV1415/n39, 04-10-1685, Guill: Mortier, schapersknecht, won. in t Eijlant op dhr de Bakkers 
stelle, oud ontr. 21 jaar, verklaart op verzoek van Dirkje van Loo, dat hij ontr. 2 maanden 
geleden heeft gewoond in t land van Biervliet als schapersknecht, wachtende aldaar "een 
koeije schapen" die doen toekwam Jan Catte van Isendijk, als wanneer aldaar kwam 
aangegaan eenen Anthonij Sarleij, die tot Oostburg is getrouwd, die een tijdje op de dijk met 
hem heeft zitten praten; hij kende Anthonij wel, daar hij deposant als schapersknecht heeft 



gediend bij Marijn Jansen ten tijde dat Anthonij als schaper diende op de stelle van dhr de 
Bakker, het jaar voor de laaste hooge watervloet, welke stellen dichte bij den anderen zijn 
gelegen int Eijlant3 genaamd den verdronken Oudeman. 

ZV1415/n38, 01-12-1685, Guilliaam Olijslager en Jacob de Kok, beide won. alhier tot 
Oostburg, stellen zich borg voor zodanige erfenisse als Mauris en Claas van: Rostijne komen 
te erven voor de ene helft als broeders en erfgenamen van hun broeder Gillis van de Rostijne, 
overleden binnen deser stede in april deses jaars, en dat ter indemnitatie van desselfs 
achtergelaten wed. Francintje van Akkeren, dewelke haar erfenisse bij scheidinge heden staat 
te voldoen [zie n36]; onderpand: t huis van Guill: Olijslager alhier op de Marct, zuid t huis 
van Meerten Troij, noord t huis van Heijntje Baart, achter oost tegens de erve van vern. Troij, 
en voorhoofdende aan de Marct, en t huis van Jacob de Kok in de oude stad, genaamd de 
Lange Munte, gemerkt zuid, oost en west de weije van d erfgenamen van Bartholomeeus 
Diericx, noord de ...strate [niet ingevuld]. 

ZV1415/n37, 07-12-1685, dhr Daniel Bosberge, oud burgmr en schepen deser stede, als 
admin. voogd over de nagelaten weese van capt. Johannis van Calenberch en Janneken 
Schreij, met autorisatie van weesmrs, luidend als volgt, weesmrs te kennen gegeven zijnde 
van de voogden Daniel Bosberge en Isaak Wage over de nagelaten weese van JvC en JS, dat 
de wees alhier een huis competeert, waaraan jaarlijks veel kosten zijn, meer als de huur die 
maar 22 gld. is, en dat Sara Tersteijn daar £31.13.4 voor bood, accorderen verkoop, 
transporteert derhalve aan Sara Tersteijn, wed. griffier Jacob de Vuijst, een woonhuis met 9½ 
r eigen erve, aan de westzijde van de Zuijtstrate, letter A n9, gemerkt zuid t huis van de wed. 
Dirk Ammans, west achter tegens de kerke, noord t huis van Joos Roeloff, en oost 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate. 

ZV1415/n36, 08-12-1685, Francintje van Akkere, wed. Gillis van: Rostijne, transporteert 
aan Jacob de Witte ter denominatie van dhr Daniel Bosberge, koper van t nabeschreven huis 
en erve, een huis en schuur met 96 (sic) r eigen erve, in de oude stad, letter N n7, gemerkt 
west t huis van Samuel van: Woestijne, noord tegens de Henricuspolder, oost t huis van 
Mauris van: Rostijne, en voorhoofdende aan de Weststrate, bij dhr Bosberge ter denominatie 
van de acceptant gekocht bij de stokke voor £35.10.0; de koper zij verdacht, dat Samuel op 
deze erve tussen t huis van hem en dat van Samuel enige "voeten breete" erve mag gebruiken, 
zoals jegenwoordig is affgetuijnt. 

ZV1415/n35, 08-12-1685, schuldbekentenis van Jacob de Witte over £35.10.0 mitsgaders 
£12.10.0 (over kosten enz.) aan Daniel Bosberge over koop van een huis [zie n36]. 

ZV1415/n34, 25-01-1686, huw.contr. Joos Goethals, oud 20 jaar, geass. met Jan Meeussen 
dt. Diericx, griffier van de weeskamer, vermits geen voogden, met kennisse van zijn 
schoonvader en moeder, en Fransintje van Akkeren, wed. Gillis van: Rostijne; kennelijk heeft 
zij geen kinderen. 

ZV1415/n33, 20-02-1686, Claes de Klerk bekent te hebben gekocht van Pieter 
Goethals en Jaquemintje der Korte hun timmermanswerkhuis, aan de oostzijde van de 
Zuijtstrate, [F n14] voor £120.16.8; erfenis zal geschieden mei a.s.; verder heeft hij nog van 
Goethals gekocht een partij timmermanshout voor £79.13.10; Jan Mets, Josua van Haalst, Jan 
Savaije, Claes Sonneville, Meerten Blontrok, David Ameau, Jacob Sonneville, Pieter Savaije, 
Jacob Bekourt, Jasper Legge, Jan Aartsen, Jan Smallegank filius Cornelis, Isaak Wage, 
Wilhelmus Tersteijn, [doorgehaald: Gillis Verbrugge], stellen zich borg. 



ZV1415/n32, 20-02-1686, verklaring van Burgmr en schepenen; Justo Anthonio de Meij, 
breuksnijder en occulist, heeft van hen toestemming gehad hier zijn konste enige tijd te 
exerceren; zij hebben toegestaan dat een kind van Jan Hermans, met name Josua, oud 4 jaar, 
wonende buiten deze stede, onderhavig van een "drambreuk", van hem mocht werden 
gesneden; zij verklaren, dat dit door hem zeer wel is gesneden, ter presentie van 
commissarissen daar toe gestelt, "sonder aan het selve weg te nemen den testiculus" en is 
tselve van de breuk ook volkomen genezen; vanwege zijn aanstaande vertrek krijgt hij nu 
deze verklaring. 

ZV1415/n31, 22-02-1686, Claes de Klerk en huisvr. Janneken Pieters transporteren 
aan Nicolaas Sauvage een woonhuis met 37 r cheijnserve van de armen deser stede, maar 
wordt maar 28 r gebruikt, in letter B n15, verkocht voor £36, staande tselve huis aan de 
westzijde van de Zuijdstrate, gemerkt noord t huis van Pieter de Klerk, west tegens de armen 
deser stede, zuid t huis van Jan Franke, en voorhoofdende aan de vern. strate. 

ZV1415/n30, 02-03-1686, huw.contr. Jan de Piper, jongman, oud ontr. 29 jaar, en Dirkje van 
Loo, gewezen huisvr. van Anthonij Sarleij; er is sprake van een voorkind van de bruid. 

ZV1415/n29, 04-03-1686, Jacob Zaleij en huisvr. Matje [er stond eerst 
Samuel] Blomme bekennen verkocht te hebben aan Pierre Watte zeker huis en schuur op 38¾ 
r cheijnserve [E n3], mitsgaders nog 41 [stond eerst: 46] r eigen erve, nevens de vern. 
cheijnserve, en dat voor £77.10.0; Meerten Troij moet hiervan nog £50 krijgen volgens zijn 
hypotheek; koper komt direct int gebruik; [belendingen als bij n61, n63, alleen de grootte is 
dus nu 41 i.p.v. 46 r]. 

ZV1415/n28, 09-03-1686, Pauwelintje Pauwels, wed. Pieter Boussemeer, transporteert 
aan Geert de Waal zeker huis met 17½ r eigen erve, immers zoals t selve jegenwoordig is 
gelegen min of meer, binnen deser stede, letter G n6, gemerkt zuid t huis van Zeger Goethals, 
oost achter tegens de boomgaart van Dirkje van Loo, noord t huis van Abraham Weijts, en 
voorhoofdende aan de Zuijtstrate; ten stokke gekocht voor £117. 

ZV1415/n27, 09-03-1686, schuldbrief bij n28. 

ZV1415/n26, 09-03-1686, Pauwelintje Pauwels, wed. Pieter Boussemeer, transporteert aan 
schepen Cornelis van: Steene 1 gem … r eigen erve, in de letter B een gedeelte uit n19, 
gemerkt zuid tegens de erve of weije van de armen, noord tegens den boomgaart en huis van 
de acceptant, oost achter tegens d erve van de huizen in de stadskaart in de letter A, en west 
tegens d gedemolieerde wallen deser stede; ten stokke gekocht voor £50. 

ZV1415/n25, 09-03-1686, schuldbrief bij n26; daaruit blijkt dat Cornelis dit land reeds 
gebruikte. 

ZV1415/n24, 09-03-1686, Pauwelintje Pauwels, wed. Pieter Boussemeer, transporteert 
aan Jan Meeussen dt. Diericx, griffier alhier, 38 r eigen erve, in de letter E n5, gemerkt oost 
de erve van Abraham Weijts, west de erve van Meerten Troij en Pierre Watte, noord de 
Volderstrate, en zuid de Ooststrate; ten stokke gekocht voor £12. 

ZV1415/n23, 18-03-1686, Pieter van Duijrendonk en huisvr. Adriaantje 
Claeijsen transporteren aan Marij Betaek, wed. Abraham Sarleijn, zeker huis en 23 r 
cheijnserve, in de oude stad, verkocht voor £23 contant; tselve huis staande in de letter O een 



gedeelte uit n3, gemerkt voorhoofdende aan de Weststrate, west Pr: de Vos, noord achter 
tegens het gemeene of het land van dhr Meertens, en oost t huis van Pieter Amelink. 

ZV1415/n22, 18-03-1686, Pauwelintje Pauwels, wed. Pieter Boussemeer, transporteert 
aan Hendrik van Kerhoff (sic) en Guilliaam Luijcx, eerst aan Hendrik 15 r 2 v, en aan 
Guilliaam 7 r 7 v, tesamen 22 r 9 v, gelegen ieder van deselve erve recht achter tegens de 
erve van hare huizen, waarin zij jegenwoordig wonen, en houdende ieder van hun 
acceptanten de helft van de erve, daar t wagenhuis van dhr Diericx op staat, om in cas tselve 
bij hem wierde afgebroken aan hun acceptanten eigen te komen, ingevolge de erfbrief, waarin 
haar man zal. is geerft; is gelegen in de letter F n20. 

ZV1415/n21, 21-03-1686, Jan Serjant en huisvr. Jaquemintje van Hoorn transporteren 
aan Pieter Goethals zeker huis met 8¾ r eigen erve, binnen deser stede, letter F t noord 
gedeelte uit n12, gemerkt west voorhoofdende aan de Zuijtstrate, zuid t huis van Jan 
Verbrugge, en oost achter tegens de erve van juffr. wed. Jacob van Hoorn, noord t huis van 
dezelve wed. van Hoorn; staande t huis in zijn eigen muren; koopsom £18. 

ZV1415/n20, 23-03-1686, Jan Menale [Meijndale], in huw. hebbend Marij Fierens, wed. 
Gillis Vereijke, transporteert aan Pieter van Duijrendonk een huis en erve, zoals hetzelve 
jegenwoordig is in zijn hagen gelegen en affgeheijmt, in letter L n4, en aldaar in erve 161 r, 
gemerkt zuid de Nieuwe strate, voorhoofdende aan de Weststrate, oost de erve van Jacob van 
Poukke, en noord de erve van Joos Goethals in huw. met de wed. Gillis van: Rostijne; 
koopsom £43; er rust een kerkerente op. 

ZV1415/n19, 23-03-1686, verbandbrief bij n20 [de schuld is aan Gillis Vereijke {wordt 
bedoeld de weduwe, of gaat het hier om een gelijknamige zoon?}]. 

ZV1415/n18, 23-03-1686, Cornelis van: Steene [doorgehaald: en ??? – ???] transporteren aan 
schepen Jasper de Kammer en Jasper Legge, ieder voor de helft, zeker huis met 19 .. r eigen 
erve volgens de stadskaarte en ommelooper, binnen deser stede aan de westzijde van de 
Zuijtstrate, letter A n13, gemerkt noord [lees: zuid] t straatje, achter tegens tselve straatje, 
zuid [lees noord] t huis van Pieter Goethals, en voorhoofdende aan de Zuijtstrate; gekocht 
voor £83.7.8. 

ZV1415/n17, 23-03-1686, schuldbrief bij n18; op het huis rust nog een verband van £25 t.b.v. 
de weese [? er stond verm. eerst wed.] van Jan Goethals. 

ZV1415/n16, 20-04-1686, Cornelis Hollebrant in huw. met Elisabet van Pantegem, wed. van 
Lambrecht Anthonissen, en dezelve EvP transporteren aan sr Jacobus Meeussen zeker huis, 
schuur en eigen erve, op de Marct binnen deser stede, letter C n8, groot in eigen erve 20 r, 
gemerkt west t huis van de wed. van: Roethe nu gekocht bij Roeloff van Montfort, oost t huis 
van Jasper de Kammer, achteruitstrekkende tegens de molenwal, en voorhoofdende aan de 
Marct; ten stokke gekocht voor £53; op t huis staat een kerkerente; verder dragen zij over aan 
de acceptant t recht "tgene dit huijs tot de geheelen steenput is hebbende, ende waarvan 
Jasper de Kammer althoos bij gedooge het gebruijk voor sijn huijshouden heeft van gehadt"; 
is ook ontlast van zodanige weespenningen als daarop waren gehypothekeerd. 

ZV1415/n15, 06-05-1686, procuratie van Daniel Bosberge, oud burgmr en schepen, en Jan 
Meeussen dt. Diericx, griffier deser stede, als admodiateurs van d Abdie van St Pieters voor 
2/3 part in de schooftienden van Schoondijke, aan … procureur, i.v.m. proces voor Raad van 
Vlaanderen contra t Vrije van Sluis. 



ZV1415/n14, 07-05-1686, bailliu Jacob Diericx zo voor hemzelf en als voogd over de 
kinderen van Franscois Swanke en juffr. Elisabet Diericx transporteert aan Susanneken 
Cornelis, wed. Gerrit Sas een woonhuis met eigen erve, aan de oostzijde van de Zuijtstrate, 
letter F een gedeelte uit n10, gemerkt noord t huis van dhr comparant, oost achter tegens de 
erve van dezelve heer, zuid t huis van juffr. de wed. van de Roethe, en dat zoals tselve 
jegenwoordig is gestaan en gelegen; de acceptante blijft gehouden te betalen een vierde part 
in een kerkerente, die daarop staat; koopsom 500 car.gld. 

ZV1415/n13, 10-05-1686, Leendert Daams en huisvr. Jaquemintje Meertens transporteren 
aan Pauwelintje Pauwels, wed. Pieter Boussemeer, zeker huis met 16½ r eigen erve, letter G 
n3, gemerkt zuid t huis van Josua van Haalst in huw. met de wed. Adr: Jansen van Rollegem, 
noord t huis van burgmr Daniel Bekkens, oost achteruit tegens den boomgaart van de wed. 
Touseijn Lehuij, nu getrouwd met Jan de Piper, en voorhoofdende aan de Zuijtstrate; 
koopsom £63; is t selve huis verkocht met sulcken servituijt als bij de vorige erfenisse, en 
behoort tot dit huis de gehele gevel jegens t huis van Adr: Jansen van Rollegem, zonder dat t 
nevenstaande huis daar enige gemeenschap aan is hebbende, en de gevel jegens burgmr 
Bekkens half en half; zijnde op den oostgevel tegens t huis van Rollegem met een half 
steentje opgewerkt. 

ZV1415/n12, 20-05-1686, Pieter de Ruijsser en huisvr. Cathelintje Gijsels transporteren 
aan Machiel Rispe een huis en schuur met zijn erve in de oude stad, letter N n3, groot in 
eigen erve 100 r, gemerkt oost tegens de hofstede van griffier Meeussen [?P n2], west tegens 
de stadswaterput, voorhoofdende aan de Burgstrate; koopsom £50. 

ZV1415/n11, 20-05-1686, procuratie van Cornelis van: Steene als thesorier deser stede 
aan …, procureur Raad van Vlaanderen in proces contra dhrn Nicolaas Swanke, Jacob 
Diericx en Jan van de Wijnsen. 

ZV1415/n10, 27-05-1686, Franscois de Wilde en hv Cornelia Sonneville transporteren 
aan Jacob Senoude, won. in der Groede, alhier present, zeker huisken en stalleken, staande en 
gelegen op de stadscontrescherpen binnen deser stede, t eijnde daar de waterpoorte deser 
stede plachte te staen, op stads cheijnsgrond; koopsom £24. 

ZV1415/n09, 01-08-1686, Kornelis van der Steene bekent schuldig aan sr Leendert 
Daams £25 over geleend geld; onderpand: principaal zijn erve en hof, op 14 febr 1686 ten 
stokke gekocht int sterfhuis van Pieter Boussemaar, oostelijk de erve van de armen en burgmr 
Bekkens hof, zuid de weije van de voors. armen, noord de bogerd van de voors. van der 
Steene, de hof voorhoofdende vorenaan het Raamstraatje. 

ZV1415/n08, 15-08-1686, Marij Betaek, wed. Abraham Sarleij, transporteert aan Jean 
Solij [Jolij] zeker huis en 23 r cheijnserve, in de oude stad, verkocht voor £15, staande en 
gelegen in de letter O n [niet leesbaar, maar zie n23], voorhoofdende aan de Weststrate, west 
Pieter de Vos, noord achter tegens het gemeene off het lant van dhr Meertens, en oost t huis 
van Pieter Amelink. 

ZV1415/n07, 15-11-1686, Daniel Tersteyn, borger deser stede, verklaart te hebben gepacht 
van de Raad van State de pacht van het extraordinair gemaal over de Groede en de 
heerlijkheid Breskens voor het seizoen, ingegaan po: oct. 1686, aut. Christiaen4 van Heijlaert, 
procureur Breskens, om … [niet ingevuld], meulaar a[ldaar] beneffens desselfs knecht te 
dagvaarden om eed te doen. 



ZV1415/n06, 15-11-1686, Daniel Bekkens, burgmr deser stede, verklaart te hebben gepacht 
van de Raad van State de pacht van het extraordinair gemaal over Cadzand en de heerlijkheid 
Nieuwvliet voor het seizoen, ingegaan po: oct. 1686, aut. Christiaen van Heijlaert, procureur 
Nieuwvliet, om van Guill: van N[ieuwen]huijse, meulaar aldaar, beneffens desselfs [knecht] 
te dagvaarden om eed te doen. 

ZV1415/n05, 20-11-1686, procuratie van Daniel Bekkens en Daniel Tersteijn als pachters 
van t gemaal [zie n6, n7], aan Josua de Vloo, procureur voor t Vrije, om de molenaars van 
Cadzand, Retrenchement, Zuidzande en Groede te dagvaarden om eed te doen. 

ZV1415/n04, 03-12-1686, [blad deels beschadigd], Jean [Oostdijk]5, oud 26 [jaar], mr 
chirurgijn, won. alhier ter stede, verklaart op verzoek van Adriaan v[an den] Ende, dat hij 18 
aug. verleden jaar 1685 van […] is uitgevaren met het schip de St Pie[ter], daar capt. op 
was Machiel de Bre, ge[...] naar de Cust van Guinea, en aldaar aangekomen ontrent het dorp 
Akoper... in de maand januari, is het schip door een zeerover tegens het strand gejaagd, waar 
het aan stukken is gestoten, en de bemanning aldaar aan land gegaan; 2 of 3 dagen daarna 
zijn zij aan boord van een Engelsman gegaan, die zij verzochten naar de Caep Trespu... te 
varen, maar na ca 24 uur hebben ze die zeerover opneiuw ontmoet en van deselve genomen, 
waarop hij met t gehele scheepsvolk 4 a 5 dagen aan boord van die zeerover geweest en 
tenslotte aant vers. dorp Akopere aan land gezet, en wanneer hij deposant in de slop trat om 
naar den Engelman, die den zeerover hadde genomen ende nevens haar vaerende was, te 
roijen ende nog eenig van haar volk, die uijt haar schip waren, daarmede van boort te halen, 
soo riep den capt. van: vern. zeerover tegens den capt. die opt Engels schip nu 
commandeerde int frans, laat die jongen daar blijven, denoteerende den constabels jongen 
met namen Jan van: Ende, …, is den vern. jongen daar aan boort moeten blijven, sijnde seer 
bedroefft ende schreijende, als sij van boort aff voeren, … 

ZV1415/n03, 03-12-1686, [blad deels beschadigd], Hen[drik van] Kerkhoff, won. alhier, 
transporteert aan Johannis Oostdijk zeker huis met 19½ r […] erve, aan de oostzijde van de 
Zuijtstrate, letter […], mitsgaders nog van 15 r 2 v erve, […] tselve huijs gelegen, en op 18 
mrt [1686] geerft van de wed. van Pr: Boussemeer ende verdeelt met Guill: Luijcx uit een 
erve van […] r, in de letter F n..., zijnde gemerkt zuid de Raamstrate, … draeijende lenghs de 
Raamstrate, noord t huis en erve van Guill: Luijcx en voorhoofdende aan de Zuijtstrate; 
verkocht voor 500 car.gld. 

ZV1415/n02, 03-12-1686, [blad deels beschadigd], [Jacob Diericx], bailliu deser stede, zo 
over hem zelf, en als voogd over de kinderen van dhr Franscois Swa[nke], [predikant] tot Zas 
van Gent, transporteert aan Janneken Willemsen, wed. van Adriaan [Baart]6 zeker [huis] met 
46⅓ r eigen erve, in de letter E n[...], gemerkt oost de erve van Meerten T[roij], noord achter 
tegens de erve van de comparant, west t huis van Machiel van Duijr[endonk] en zuid 
voorhoofdende aan de Ooststrate; ten stokke gekocht voor £44. 

ZV1415/n01, [omslag]. 

voetnoten 
1 Verm. zesde cavel, nr 1 
2 Dit staat op blad 2 van de acte. 
3 Uit de verbalen van Vlaanderen, jan. 1688, blijkt dat het Eiland, dat bij de inval van de 

Fransen in 1672 onder water was komen te staan, pas in de zomer van 1688 herdijkt zou 
worden. Uiteindelijk gebeurde dat pas rond 1702. 

4 Zie n6 



5 Blijkt uit Oud archief Oostburg, nr 5, 9-9-1686, Jean Oostdijk, chirurgijn, mag in Oostburg 
wonen, en uit Poorterboek 4-10-1688, Johannes Oostdijck, chirurgijn, 29 jr, geb. 
Middelburg. 

6 Blijkt b.v. uit ZV1416/n97, 24-02-1687. 
 
 


